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   Приложение № 01
к решению 27 сессии 

№ 87 от 18.11.2022
ПЛАН
социально-экономического развития
 Копкульского сельсовета 
на  2023 - 2025  гг.
	
	
	


Разработка плана социально-экономического развития Копкульского  сельсовета на 2023 г. – 2025  г. осуществлена  администрацией Копкульского сельсовета в соответствии с   Уставом поселения и  во исполнение Закона Новосибирской области  от 16.07.2005 № 310 - ФЗ  «О прогнозировании, программах и планах социально-экономического развития Новосибирской области».

В процессе работы над документом учитывались задачи и целевые ориентиры плана социально-экономического развития Новосибирской области, тенденции развития Купинского района, Копкульского сельсовета на протяжении последних лет и прогнозные показатели развития сельхозпредприятий.

1. Социально-экономическое положение Копкульского  сельсовета в 2020  году

(тенденции)

На территории поселения на 01.01.2023  год  численность населения составляет 1487 человек, домохозяйств  501. Зарегистрировано предприятий, организаций и учреждений 35, в том числе: сельскохозяйственных  1 из них  КФХ  – 1, торговых  - 9, школы -  3,  детские сады – 3, сельские клубы – 4, библиотеки – 3, ФАПов – 4, узлы связи – 3,  филиалы Почты  России - 3, «Копкульское МУП ЖКУ», администрация Копкульского сельсовета.
       Специализацией поселения является сельскохозяйственное производство. Данным видом деятельности занимается: 1  КФХ  Манжаев С. Ф.  с. Чумашки;  501 – ЛПХ.

        Итоги социально-экономического развития Копкульского сельсовета 2020 - 2022 годов позволяют говорить о спаде сельскохозяйственного производства на территории Копкульского сельсовета:
        Сейчас на территории с. Чумашки зарегистрировано 1 КФХ  Манжаев С. Ф.
КФХ занимаются выращиванием зерновых культур и заготовкой грубых кормов.
1.1.  Экономическое развитие и налоговый потенциал
Сельское хозяйство: КФХ Манжаев С. Ф. ведет направление выращивание зерновых культур.
        На 01.01.2023  года  в ЛПХ  520   голов.
        Производителями сельхозпродуктов не учитываются требования рынка на разнообразие  видов  продукции. Население  не заинтересовано в разведение КРС, так как очень низкая закупочная цена на мясо.
Строительство: в 2022 году сохраняется отрицательная динамика в строительстве индивидуальных  жилых  домов. 

         В  строительстве имеется небольшая  положительная динамика, так как подрядчики не заинтересованы  в освоении незначительных капиталовложений администрации, ограниченных возможностями местного бюджета.
В  2022  году проведена следующая работа:
-  по  инициативному бюджетированию проведено полностью замена ограждения кладбища в с. Копкуль, протяженностью 460 метров – евроштакетник, субсидия из областного бюджета составила 1231 341 рубль 89 копеек, средства бюджета поселения 249 900 рублей 42 копейки, денежные средства граждан 149 487 рублей 69 копеек. Общий объем  инициативного проекта составил 1 630 730 рублей;

- реконструкция системы теплоснабжения тепловой сети общей протяженностью 800 метров  в котельной с. Копкуль  (400 метров – подачи и 400 метров обратки);

- проведена замена центрального водопровода, протяженностью 400 метров в д. Новоказарино;

- проведена замена фонарей уличного освещения в количестве 5 штук;

- благодаря депутатскому фонду В. В. Кушнир и  Панферова А. Б. выложена тротуарная  плитка около  Братской могилы в  с. Чумашки; 

-по просьбе жителей выпилины  15  тополей в частных домовладениях (пенсионеры);

- буртовка свалок во всех населенных пунктах поселения;

-   текущий ремонт внутрипоселковых дорог  и переулков (вывозится шлак из котельных)  с. Копкуль, д. Вороновка, с. Чумашки, а так же насыпь щебня на ул. Зеленой с. Чумашки;

- оборудованы  площадки    под  контейнера ТКО  по селам: с. Копкуль -15 шт., с. Чумашки – 9 шт.,  д. Вороновка – 3 шт., д. Новоказарино -3 шт. всего  30 площадок;

-   получена ПСД на ремонт дороги  с. Чумашки (ул. Озерная, ул. Зеленая), протяженностью  1791 метр, для проведения ремонта;

- проведено 30 субботников по уборке территорий кладбищ,  детских площадок, памятников;

- проведен ремонт крыльца помещения ФАП с. Чумашки;

- построена санитарная охранная зона водозаборной скважины в д. Новоказарино;

- обустройство дорожки из твердого материала (бетонные плиты) на водозаборной  скважине д. Вороновка, д. Новоказарино;

- строительство тротуара в близи образовательного учреждения в с. Чумашки протяженностью 120 метров. 

Планы на 2023 год

- Капитальный ремонт внутрипоселковой дороги в с. Чумашки протяженностью 1791 метр (ул. Озерная, ул. Зеленая);

- Ремонт теплотрассы в д. Вороновка, протяженностью 400 метров;

- Ремонт ДК  с. Копкуль – инициативное бюджетирование;

- Ремонт внутрипоселковой дороги и переулков  с. Копкуль, д. Вороновка, с. Чумашки;

- Капитальный ремонт ДК д. Вороновка;

- Строительство модульного ФАПа в д. Вороновка;

- Ремонт здания ФАПа с. Копкуль;

- Модернизация уличного освещения;

- Ограждение ДК с. Копкуль и здания администрации;

- Ремонт здания администрации;

- Строительство санитарной охранной зоны  водозаборной скважины в с. Чумашки;

- Организация субботников  на территории Копкульского сельсовета (с. Копкуль, с. Чумашки, д. Вороновка, д. Новоказарино).

1.2.Потребительский рынок: на территории поселения работает 9 торговых точек, 1 предприятие коммунального обслуживания МУП ЖКУ «Копкульское», хлебопекарня в  с. Чумашки КФХ Манжаев С. Ф. 
1.3. Развитие малого предпринимательства
На территории поселения  осуществляют деятельность 8 частных торговых предприятий, в которых работает 10 человек. Ведется целенаправленная работа с гражданами, имеющими личное подсобное хозяйство, по вопросам официального оформления  отношений  с государственными службами по оплате исчислений  в различные государственные фонды.

1.4. Инженерная инфраструктура сельсовета
Протяженность автомобильных дорог на территории поселения составляет 14,1 километра, 
-автомобильных дорог с твердым покрытием  6,6 км; 
-грунтовых  дорог  7,5 км.
 1.5. Транспортное обслуживание населения осуществляется  МУП «Купинское АТП» по 2 маршрутам.  В 2022  году проблем с перевозкой населения нет.  

1.6. Электроснабжением   Копкульского   сельсовета занимается специализированная  организация - Купинский РЭС филиала «Карасукские электрические сети».  Уличное освещение функционирует  во всех населенных пунктах поселения- с. Копкуль, с. Чумашки, д. Вороновка, д. Новоказарино.
1.7. Телекоммуникационная сеть
          На территории Копкульского сельсовета установлено 3 телефонные автоматические станции. 12,2 км. линий связи, все линии расположены под землей. На установку домашнего телефона в поселении имеется очередность, зарегистрированная в Купинском районном узле связи. Устойчиво принимаются 3 телевизионные программы. Мобильная связь доступна на 80% территории поселения. Функционируют вышки сотовой связи с оператором теле2 – с. Копкуль, с. Чумашки, д. Вороновка, с оператором  МТС -  вышка в с. Копкуль. В 2020 году Работает модульный пункт связи в с. Копкуль.
1.8. Жилищно-коммунальное хозяйство
     Общий объем жилищного фонда  всех форм домовладения составляет 32,065 тыс. м. кв. В том числе муниципального жилья – 8452 м. кв. Площадь  ветхого и аварийного жилья в домах муниципального и  частного жилищного фонда  составляет  2040 м. кв. 

        Средняя обеспеченность населения Копкульского  сельсовета  жилой площадью составляет 17,6 м. кв. на человека.  Жилищный  фонд в основном  постройки 1960-1980 гг.

         Пополнение жилищного фонда поселения   нет. 
         Из-за высокой степени изношенности части жилищного фонда существует потребность в жилье. В очереди в администрации зарегистрировано 11 семей, остро нуждающихся в улучшении жилищных условий 1 семья. Несмотря на это, нет желающих принять участие в областных проектах «Доступное жилье». Следовательно, граждане не связывают свое будущее с проживанием в сельской местности.
        «Копкульское МУП ЖКУ»  занимается оказанием  жилищно-коммунальных  услуг на территории сельсовета. Данное   предприятие   оказывает  услуги  по теплоснабжению  объектов  бюджетной  сферы, с 3-го квартала 2007 года,  занимается  содержанием муниципального жилищного фонда.   На территории поселения функционирует 3 котельные (в том числе 1 модульная в с. Чумашки).  В отопительный сезон 2022 - 2023 годы «Копкульское МУП ЖКУ» отапливают  16  социальных объектов и 6 частных домов. 
        В «Копкульском МУП ЖКУ»  проведен текущий ремонт в котельных с. Копкуль, д. Вороновка, приобретены 2 электродвигателя с насосами (помпы) в котельные  д. Вороновка, с. Копкуль, 1 электродвигатель в котельную с. Чумашки.  Установлены новые дымососы в котельных с. Чумашки, д. Вороновка Проведена замена водопроводных сетей в д. Новоказарино 400 метров (от глубинного насоса к скважине). Завершена реконструкция тепловой сети, протяженностью 800 метров в с. Копкуль. Приобретены частотные преобразователи на водозаборные скважины в с. Чумашках (замена), в д. Новоказарино установка.
   Во всех населенных пунктах поселения  с. Копкуль, д. Вороновка, д. Новоказарино, с. Чумашки водоснабжение  и теплоснабжение осуществляет «Копкульское МУП ЖКУ».
1.9. Уровень жизни населения
            Анализ динамики численности населения Копкульского  сельсовета показал, что за последние пять лет  численность населения уменьшается. 
           По состоянию 01.01.2021  численность населения  поселения на год 1670 человек; численность населения Копкульского сельсовета на 01.01.2022 год  -  1460 человек, на  01.01.2023  год – 1487 человек. 
Неблагоприятные демографические процессы проявляются,  прежде всего, в сохраняющейся из года в год тенденции  превышения смертности над рождаемостью, а так же миграцией.
В  2020 году  родившихся – 12 человек, умерших  - 25,  в 2021  году родившихся -  7  человек, а  умерших -  17, в 2022 году родившихся - 2, а умерших – 15. Смертность по-прежнему, превышает рождаемость.

В соответствии со шкалой коэффициентов рождаемости данные показатели характеризуют очень низкий уровень рождаемости, не обеспечивающий простое воспроизводство населения. 

Средний возраст жителя Копкульского  сельсовета   - 49 - 50  лет.
Численность экономически активного населения  по состоянию на 01.12.2022 г. – 599 человек.  Часть занятого населения – работники бюджетной сферы (25,4%),    67,4 % -  сосредоточена в сельском хозяйстве.
 Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.12.22 г. составил 7,8 %. По подсчетам специалистов администрации число безработных в 2022 году  составляет  536 человек. В связи  отсутствием рабочих мест (ликвидация всех хозяйств) и с низкооплачиваемой работой, нестабильной выплатой зарплаты молодые люди не остаются работать в селе, уезжают в г. Новосибирск и соседние села, а так же районы крайнего севера. Работая вахтовым методом, они остаются зарегистрированными на территории поселения, но при этом не участвуют в развитии его экономики.
1.10. Социальная сфера
     На  учете в отделе социальной защиты  населения состоит 464  человека.

К сожалению на территории Копкульского сельсовета не осталось ни одного  ветерана ВОВ.

В 2022  году  оказана материальная помощь к школе 20 многодетным семьям на сумму 112000  рублей.  
В детском оздоровительном лагере им. Ершова оздоровлено 2  ребенка. Оформлено 2 социальных контракта для развития личного подсобного хозяйства на сумму 200 000 рублей. Материальная  помощь для ремонта электропроводки  оказана 1  семье на сумму 30  000 рублей. Материальная помощь (трудная жизненная ситуация) оказана 4  семьям  на сумму 20 000 рублей.


      Социальный контракт на приобретение одежды 2 (двум) семьям  на сумму 163 800  рублей.
     1.11.  Образование
В системе образования поселения на 01.01.2023 год функционируют: 2 средних общеобразовательных школы, 1  основная общеобразовательная школа. Педагогический состав -  38 человек,    29  из них имеют высшее образование. 3 дошкольных образовательных учреждения, которые посещают  35  детей.

В общеобразовательных школах обучается  111  человека.

Ежегодно в летнее время работают лагеря дневного пребывания.

За последние три года материально – техническая база учебных заведений, заметно улучшилась. Особенно это касается кабинетов информатики, приобретены новые компьютеры, копировальные аппараты, принтеры, подключен скоростной режим выхода в Интернет. 
     1.12. Здравоохранение
Жителей Копкульского сельсовета обслуживают 4 фельдшерско-акушерских пункта, расположенных в с. Копкуль, с. Чумашки,  д. Вороновка и д. Новоказарино. Все фельдшера со средним специальным образованием. 

Материально-техническое состояние лечебно-профилактических учреждений улучшается,  ежегодно проводятся  текущие ремонты во всех ФАПах. Отремонтировано крыльцо в ФАПе с. Чумашки.
Охват профосмотром  населения составил более 85% от общего количества населения, подлежащего  профессиональным осмотрам. Охват диспансерным наблюдением составил 100%. Осуществляется постоянное диспансерное наблюдение за больными гипертонической болезнью, бронхиальной астмой, онкологическими больными, заболеваниями щитовидной железы, ишемической болезнью сердца, желудочными заболеваниями.

План профилактических прививок выполнен на 100%, продолжается активно проводиться во всех ФАПах вакцинация против новой коронавирусной  инфекции COVID2019.
1.13. Культура
     За последние годы в сфере культуры поселения удалось сохранить сеть учреждений. В поселении работают 3 клуба досуга, 1  СДК. В 2022 году  в СДК с. Копкуль проведен косметический ремонт и приобретена одежда сцены. Проведен текущий ремонт фасада  КД с. Чумашки.
      Созданы благоприятные условия для развития художественной самодеятельности. Коллектив художественной самодеятельности Копкульского КДЦ являются неоднократными призёрами, лауреатами, дипломантами районных и областных конкурсов и смотров. Фольклорный коллектив «Вечёрушка» является лучшим в районе. Танцевальная группа «Ассорти» принимает активное участие во всех смотрах и конкурсах.  Ведется театральный кружок. Также награждены почётными грамотами, дипломами и ценными подарками. В Копкульском СДК работает кружок декоративно – прикладного искусства «Волшебная нить»  (вышивка крестом), где занимаются не только дети, но и взрослые. Работы отличаются красотой, духовностью, высоким мастерством.  
1.14. Физическая культура, спорт и молодежная политика
          На поселении Копкульского сельсовета работают специалист по работе с молодежью и методист по спорту. На территории  зарегистрировано 450  человек молодёжного возраста. К сожалению, на территории фактически проживает 250 человек. Но, тем не менее,  оставшаяся молодежь принимает активное участие в жизни поселения и района. 

          На территории поселения функционируют несколько легкоатлетических секций, 3 бильярдных клуба, секция настольных игр, гири. 
В целях реализации Государственной молодежной политики администрацией Копкульского  сельсовета совместно с  Молодежным парламентом  проведен ряд мероприятий по  борьбе с алкоголизмом и наркоманией, формированию культурного образа жизни и организации свободного времени молодежи, а также по созданию условий становления гражданской позиции молодежи, включению молодежи в разработку и реализацию молодежных программ.
Каждый год молодежный парламент поселения  принимает участие в районных  молодёжных туристических слётах. На территории нашего поселения в этом году проводились районные акции - такие как: чистый берег, уничтожение дикорастущей конопли, свеча памяти и многое другое.
1.15.  Бюджет и бюджетная обеспеченность
План по собственным доходам муниципального образования Копкульского  сельсовета за 2021  год выполнен на 103,00 % (факт 2332,7 тыс. руб., план  2264,98 тыс. руб.). 
Основными доходными источниками являются:

- Налог на доходы физических лиц -  539,5  тыс. рублей (23,1 % в структуре доходов)

- Земельный налог – 1091,1  тыс. рублей (46,8  % в структуре доходов)

В целом по Копкульскому сельсовету  в местный  бюджет за 2021  год поступило 12232,7  тыс. рублей, при плане 12170,8  тыс. рублей или 100,5  %. 

Расходы бюджета составили за 2021  г. – 12273,3 тыс. рублей. Структура  расходов:   расходы на  ЖКХ 2741,9  тыс. руб. (22,3 %), в том числе  благоустройство   2093,9 тыс. руб.,  культура 4739,16  тыс. руб. (38,6 %), общегосударственные вопросы  2881,4  тыс. руб. (23,5 %).
1.16.  Малые села
На территории  Копкульского  сельсовета  расположена деревня Новоказарино – самый малый населенный пункт поселения. Численность населения деревни составляет  183  человека.   И хотя она не попадает под статус  «малого села» ее  миновали проблемы малых населенных пунктов.
Главной  проблемой данного населенного пункта – была  проблема занятости, но в 2015 году на базе д. Новоказарино  создано отделение № 2 ЗАО им. Ленина.  Источником доходов  многочисленных жителей Новоказарино является личное подсобное хозяйство. Занятое   население имеет постоянную работу, регулярно выплачивается заработная плата.  В 2019 году  руководством хозяйства было принято решение, что на животноводческой ферме д. Новоказарино  КРС будет находится только в летнее время, что отрицательно влияет на жизнь работающего населения, они теряют стабильную заработную плату. 
        Услуги почты оказываются жителям  данного населенного пункта  2  раза в неделю. Пенсии и пособия выплачиваются систематически, согласно установленного графика. 
        Стабильно функционирует 1  частный магазин, отремонтировано уличное освещение, обеспечены телефонной связью все желающие (установлена дополнительная  станция на 25 номеров); улучшена материальная база  ФАПа и ДК, проведена замена центрального водопровода, протяженностью 400 метров. 28 домохозяйств переподключили водопроводы в дом,  в том числе 6 домохозяйств  подключили впервые.
       Доставка школьников из Новоказарино в Вороновскую школу производится ежедневно на специализированном автобусе и микроавтобусе (газель). Стабильно и качественно работает КД деревни. В КД был проведен  в 2018 году – текущий ремонт здания, капитальный ремонт крыши. В 2017 году в д. Новоказарино создан ТОС,  на протяжении 3 –х лет участвуют и одерживают победу в конкурсах: в 2018 г. установлена  детская площадка, которая продолжается благоустраиваться:  в 2019 г. установлены скамьи, в 2020 году приобретена и установлена беседка, в 2021 году написан проект  - одержали победу и приобретен спортивный инвентарь. Детская площадка каждый год  благоустраивается. Председатель и члены ТОС не собираются останавливаться на достигнутом.
1.17.  Реализация приоритетных национальных проектов в 2022  году
За год «Развитие агропромышленного комплекса» по Копкульскому  сельсовету  обратились за кредитом  на развитие и поддержку ЛПХ  19  человек.

1.19. Приоритетный национальный проект «Образование»
1. Компьютеризация  школ, компьютерные классы оснащены: 

- в Копкульской СОШ –   18  компьютерами;

- в Чумашинской СОШ – 15 компьютерами;

- в Вороновской ООШ – 15  компьютерами;

- все кабинеты оснащены необходимым оборудованием для сканирования,    просмотра и  печати;

- все  школы имеют высокоскоростную Internet -  связь; 

-  не все школы обеспечены высококвалифицированными  кадрами, поэтому в каждой школе приглашают на работу педагогов из других сел и районов. 
2.  Автобус  МКОУ Копкульской СОШ осуществляет: 
- доставка детей к Вороновской школе из д. Новоказарино – ежедневно;

- доставка детей на районные и муниципальные мероприятия – по графику.
- микроавтобус (газель) МКОУ Чумашинской  СОШ осуществляет  ежедневно доставку детей к Чумашинской и Вороновской  школам. 

3. Здоровьесберегающие условия.

- горячим питанием обеспечены 100% учащихся поселения;

- летние оздоровительные площадки работают во всех школах поселения;

- регулярным медицинским осмотром по возрастным группам охвачено 100% учащихся.
1.20. Проблемы и приоритетные задачи на 2023 год
Сельское хозяйство

Наиболее острой проблемой  является сложное финансовое состояние предприятий, оставшихся  сельских  хозяйств КФХ Манжаев С. Ф., основные причины которого – диспаритет цен на производимую продукцию и изношенность материально – технического ресурса.  Недостаток оборотных средств существенно снижает эффективность работы сельскохозяйственных предприятий. 
Целью агропромышленной политики Копкульского сельсовета является решение проблемы занятости населения, проживающего в сельской местности, в сфере сельхозпроизводства,  посредством привлечения населения для развития ЛПХ.
Работа с населением по эффективному  использованию земельных долей, находящихся в собственности граждан и обеспечение  устойчивого развития сельхозпроизводства.

Задачи
2023 – 2025 гг.
Содействие социально-экономическому развитию поселения и создание благоприятных условий для комфортного проживания населения является основной целью органов местного самоуправления. В ближайшее время планируется  привлечение дополнительно денежных средств:
-  строительство козырька КД с. Чумашки;
- Капитальный ремонт внутрипоселковой дороги в с. Чумашки протяженностью 1791 метр (ул. Озерная, ул. Зеленая);

- Ремонт теплотрассы в д. Вороновка, протяженностью 400 метров;

- Ремонт ДК  с. Копкуль – инициативное бюджетирование;

- Ремонт внутрипоселковой дороги и переулков  с. Копкуль, д. Вороновка, с. Чумашки;

- Капитальный ремонт ДК д. Вороновка;

- Строительство модульного ФАПа в д. Вороновка;

- Ремонт здания ФАПа с. Копкуль;

- Модернизация уличного освещения;

- Ограждение ДК с. Копкуль и здания администрации;

- Ремонт здания администрации;

- Строительство санитарной охранной зоны  водозаборной скважины в с. Чумашки;

- Организация субботников  на территории Копкульского сельсовета (с. Копкуль, с. Чумашки, д. Вороновка, д. Новоказарино).
 - в кадровой политике – привлечение молодых специалистов в село посредством обеспечения жилплощадью, определенными льготами, гарантированными  работодателем;
 - создание условий для максимальной занятости сельского населения, путем развития   личных подсобных хозяйств и оформление трудовых отношений с государственными  службами   гражданами, ведущими ЛПХ;
- провести  инвентаризацию земель, в том числе земельных долей  граждан, у  которых прекратилось право собственности, с последующим оформлением этих  земельных долей в соответствии с действующим законодательством и передачей их эффективному сельхозпроизводителю; 
Потребительский рынок и услуги

Цель – устойчивое развитие торговли, обеспечение доступности социально необходимых услуг, полное удовлетворение спроса населения.

Задачи: 

- исключение  неорганизованной торговли;

- обеспечение защиты прав потребителей;

Строительство

Цель - создание  благоприятных условий для развития  строительства дорог,  и частных хозяйственных сооружений.

Задачи на 2023  – 2025 гг.:
 - привлечение молодых граждан к участию в  федеральных целевых   программах        по обеспечению жильем  молодых семей; 

-  сохранение адресной поддержки малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, за счет средств бюджетов в пределах установленных социальных стандартов.
Жилищно – коммунальное хозяйство

Проблемы жилищно-коммунального хозяйства:

- высокая степень физического  износа основных производственных фондов;
Изношенность имеющейся спецтехники для оказания услуг населению.
Цель - улучшение качества услуг при снижении  затрат на их производство, усиление адресной помощи жителям  при оплате жилищно-коммунальных услуг.
Задачи:

- совершенствовать  систему управления, эксплуатации и контроля деятельности   жилищно-коммунального хозяйства;

- осуществить переход к адресному финансированию населения по предоставлению льгот  и субсидий за оказанные жилищно-коммунальные услуги;
 - оптимизировать расходы на содержание аппарата управления ЖКУ.

Благоустройство 

Повышение уровня внешнего благоустройства и
санитарного  содержания  населённых  пунктов  Копкульского  сельсовета.

- активизации работ по благоустройству территории поселения в границах населённых пунктов;

- развитие и поддержка инициатив жителей населённых пунктов по благоустройству санитарной очистке придомовых территорий;

-  повышение общего  уровня благоустройства поселения;

- улучшение содержания мест захоронения расположенных на территории сельского поселения, развитие структуры благоустройства территории сельского поселения;

- улучшение обеспечения населения сельского поселения  питьевой водой нормативного качества и в достаточном количестве, улучшение на этой основе состояния здоровья населения.
Транспорт

Цель- сохранение и   развитие существующих транспортных сообщений.

Задачи:

  - усилить  транспортное сообщение д. Вороновка  дополнительными рейсами;
Труд и занятость

- повышение уровня занятости населения путем развития личных подсобных хозяйств; 

 - развитие коллективно-договорного регулирования трудовых отношений во всех  основных отраслях экономики;
- стимулирование  малого бизнеса на основе существующего Положения о развитии предпринимательства на территории поселения  посредством  индивидуальной работы с гражданами.
Экология
Цель: сохранение и использование природных ресурсов поселения.

Задачи:

- благоустройство подъездных путей к местам складирования твердых бытовых отходов;

- просветительская работа с населением в области сохранения благоприятной экологии территории  поселения;
- продолжить приобрести контейнеры под ТКО и установить дополнительно еще в населенных пунктах поселения. 

Здравоохранение
Цель - сохранение и улучшение  состояния здоровья населения путем участия в Федеральной программе всеобщей диспансеризации населения.

Задачи:
- повышение эффективности работы фельдшерско-акушерских пунктах в сёлах через   постоянный контроль со стороны администрации (отчетность на сессиях).
Образование

Задачи:
 - стимулирование качества общественной активности педагогов и учащихся через   систему поощрений, регламентированных Положением о наградах администрации Копкульского сельсовета.
Культура
Проблемы  в сфере развития культуры:
в связи с недостаточным  финансированием и  обновлением материально-технической базы учреждений культуры современным оборудованием, музыкальными инструментами. Имеющееся морально устаревшее оборудование приходит в негодность и восстановлению не подлежит.
Срочно необходимо  продолжить проведение капитальных  ремонтов зданий СДК с. Чумашки, с. Копкуль, д. Вороновка.
Цель- сохранение и развитие   единого культурного пространства  поселения.

Задачи:

 - содействие в реализации потребности населения в культурном и духовном развитии;

- сохранение культурного и исторического наследия и национальных традиций;
- актуализация и активизация работы по нравственному и эстетическому воспитанию   подрастающего поколения.

Физическая культура и спорт

Цель- формирование здорового образа жизни средствами физической культуры и спорта среди всех слоев населения поселения.

Задачи:
- развитие массовой физической культуры  и  спорта на селе через организацию    массовых спортивных мероприятий на территории поселения;

- строительство спортивной площадки в селе Копкуль;
- в зимнее время года функционирует хоккейная коробка.

Молодежная политика

Цель – решение социальных проблем молодежи, формирование и укрепление правовых, экономических и организационных условий для гражданского становления и социальной самореализации  молодежи.

Задачи:

 - повышение трудовой занятости молодежи через создание рабочих мест в малом  предпринимательстве и ЛПХ;
 - повышение качества жизни молодежи путем вовлечения в процесс социально-  значимой активности,  участия в  областных и Федеральных      целевых программах  о поддержке молодёжи и молодых семей;

- участие молодежного актива поселения в ежегодных областных конкурсах социально   значимых проектов.

Бюджет Копкульского сельсовета
Цель - увеличение налогооблагаемой базы, собираемости налоговых и неналоговых платежей, рационализация расходов бюджета.

Задачи:

 - сохранение доходов бюджета, формируемых на территории сельсовета;

- продолжение работы с налогоплательщиками по обеспечению уплаты налогов в  полном объеме, начисленных текущих платежей и погашению задолженности;
- привлечение денежных средств из фонда муниципального развития Новосибирской области.
План действий по решению задач,
достижению целевых показателей социально-экономического развития
муниципального образования на 2023  год

	Задачи

(вопросы местного значения)
	Название планов мероприятий, отдельных крупных мероприятий и механизмов решения задач
	Показатели результативности решения задач и планируемые результаты конкретной работы
	Объемы  и источники финансирования, тыс. руб.
	Исполнители

	Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения, контроль над исполнением данного бюджета.

Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения
	План мероприятий по повышению налогового потенциала поселения, обеспечению роста налоговых доходов и рационализации расходов

Организация работы с налогоплательщиками, выработка мер по недопущению роста недоимки.


	Доходы бюджета – всего 9542,49  тыс. руб.

В том числе собственные доходы  2544,78  тыс. руб.

Удельный вес собственных доходов в общих доходах  26,7  %.
Расходы бюджета – всего 9542,49  тыс.  руб.
	
	

	Создание условий и стимулирование развития  малого предпринимательства:

Организация содействия в развитии малого предпринимательства в малых селах (народные промыслы. сбор дикоросов и т.п.);

- Организация информирования потенциальных инвесторов об имеющихся площадках под строительство, об имеющихся неиспользуемых производствах и мощностях.


	Открытое совещание с предпринимателями  МО
- Разработка программы экономического развития МО,

Встречи тематические с населением 

( консультации)

- Публикация в Муниципальных ведомостях;   помещение на сайте.


	
	
	Глава 

специалисты 

	- Оказание содействия в реализации продукции местных товаропроизводителей:

Создание условий и стимулирование сельскохозяйственного производства:


	а) через информирование потребителей в райцентре, помещение информации на сайте;

- Оказание содействия во внедрении ресурсосберегающих технологий в сельскохозяйственном производстве.

- Оказание содействия в привлечении финансовых ресурсов для проведения весенне-полевых и уборочных работ.

- Оказание содействия в организации закупа сельскохозяйственной продукции в ЛПХ, 

- Содействие развитию инфраструктуры мелкотоварного производства (хранение, транспортировка, наличие спецтранспорта, холодильного оборудования).

- Оказание содействия в формировании эффективного собственника в сельскохозяйственной отрасли путем привлечения инвесторов, реформирование неэффективно работающих сельскохозяйственных организаций.
	
	
	Глава поселения

	Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом  
	Составление и ведение реестра собственников земельных участков, реестра собственников недвижимости, расположенных на земельных участках.

Утверждение схем территориального планирования МО, правил землепользования и застройки территории, резервирование и изъятие участков для муниципальных нужд, осуществление земельного контроля за использование земель
	Поступление земельного налога
2020 год –  1086,6 тыс. руб.
2021  год   - 1091,14 тыс. руб.
2022  год  (10 мес.) -  627,3
	
	Глава поселения, директор КФХ с. Чумашки  Манжаев С. Ф.

	Организация, первичной медико–санитарной помощи 


	Лечебно-профилактические мероприятия по охране здоровья женщин и детей.

Обеспечение доступности медицинских услуг населению, в том числе проживающему в удаленных и малых селах (организация приема населения в отдаленных селах.; обеспечение учреждений здравоохранения холодным  водоснабжением, отоплением, канализацией, своевременное проведение ремонтов).


	Довести охват населения диспансерным наблюдением до 100%, в т.ч.детей - 100%.

Довести охват населения профилактическими прививками - 100% 
	
	Зав. ФАП

Глава поселения


	Благоустройство территории
	-организация биотермических сооружений для утилизации биологических отходов;


	
	
	Глава поселения

	Опека и попечительство
	Своевременное выявление органами опеки и попечительства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказание содействия в их жизнеустройстве

Оказание содействия в приобретении жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в рамках ОЦП «Дети НСО», подпрограмма «Дети-сироты»


	по необходимости


	
	

	Организация в границах муниципального образования электро-, газо-, тепло- и водоснабжения поселений
	Осуществление контроля за бесперебойным и качественным электро-, газо-, тепло- и водоснабжением.

Организация освещения улиц, общественных мест.
	Удельный вес протяженности освещенных улиц от общей протяженности -100 %.

	Освещение 100 %

	Глава поселения
Начальник МУП ЖКУ

	Создание условий для предоставления транспортных услуг населению 
	Организация постоянно действующих маршрутов, связывающих поселения с райцентром 

Содержание и ремонт дорог.
	Количество постоянно действующих маршрутов, связывающих поселения с райцентром 1 ед., регулярность транспортного обслуживания - в среднем 6 маршрутов в неделю

Количество маршрутов, связывающих  малые села с центрами поселений 2 ед., их регулярность - в среднем 2 маршрутов в неделю

Обеспеченность транспортными средствами общего пользования на 1000 человек  2 ед.


	Количество автотранспортных пассажирских средств – 2 ед.

Перевезено автомобильным транспортом 3600 тыс. пассажиров.

	

	Создание условий для обеспечения поселения услугами связи, торговли и бытового обслуживания
	Содействие развитию организованных форм торговли, 


	Количество телефонов (на 100 семей) 55, в том числе в малых селах 30.

Охват населенных пунктов сетью мобильной   связи-45 %.

Доля организованной торговли в общем обороте 75% . 
	
	

	Участие в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Организация охраны общественного порядка муниципальной милицией. Организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории от ЧС природного и техногенного характера. Организация и осуществление мероприятий по мобилизационной подготовке.  
	Проведение совместно с администрацией  целевых мероприятий  по предупреждению и пресечению экономической и бытовой преступности, распространению наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних.

Осуществление  комплексных мероприятий по усилению антитеррористической защищенности населения, важных объектов, систем жизнеобеспечения
	Частые преступления хищения частной и общественной собственности, на втором месте бытовые преступления - на почве пьянства. Раскрываемость преступлений 94- 95 %.
	
	Участковый уполномоч. полиции
Глава поселения
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